

“买羊肉了吗”“今天比昨天还便宜”……最近几天，许多沧州市民纷纷来到新华区民族路等地的肉店肉摊，“囤”起了羊肉——

# 18元一斤！羊肉价格为啥“跳水”

本报记者 刘冰祎 见习记者 刘学超 摄影报道



连日来，沧州市区一些商家的羊肉价格突然大幅下降。

“以前一斤羊肉得卖40多元甚至50多元，现在有的带骨羊肉才20元一斤，羊肉也就25元一斤。甚至有商家的羊肉卖18元一斤，不过早就被抢光了。”10月24日，在新华区民族路，一位准备购买羊肉的市民发出感慨。

在沧州其他地方，有的商家也推出了“优惠羊肉”，价格从每斤18元到25元不等。

这些商家的羊肉价格为何突然“跳水”？业内人士表示，羊肉价格变化受多种因素影响，最主要的影响便是市场供需关系。此外，羊肉的品种来源、养殖方式及商家竞争手段，也会对羊肉价格带来影响。

## 羊肉价格大幅“跳水”

家住新华区摩卡小镇小区的马女士发现，这几天，民族路上格外热闹。“我每天都要路过那里。3天前，我路过那里时发现，在那儿买东西的人很多。后来我才听说，原来大家都去抢购羊肉了。这两天，羊肉打‘价格战’的事儿挺‘火’。”马女士说。

10月24日下午，记者来到民族路，发现购买羊肉的市民排起了长队（右上图）。这样的情形起码已经持续两天了。

“昨天，这里羊肉的价格是20元一斤，没想到今天这边的摊位已经降到18元一斤了。”在一家售卖鲜羊肉的摊位前，市民王女士惊讶地说。

在王女士所在摊位的不远

处，一个摊位上的羊肉已经售空，旁边“18元一斤”的牌子格外醒目。一些市民赶来买肉，听说早已售空后只能空手而归。摊主表示，他卖的是本地羊肉：“想买肉的话明天上午早点来吧。”

记者发现，那里不少售卖鲜羊肉的摊位前都聚集了不少买肉的市民，不少人是在网上听说消息后特意来买肉的。记者询问了其中两家摊位，了解到带骨羊肉是每斤20元，纯肉的羊肉为每斤25元。不少买肉的市民一次就买了10斤以上。

昨天，记者再次走访。发现一些摊位的带骨羊肉仍在每斤20元至每斤22元左右，而羊肉则为每斤25元左右。一些摊位的羊肉价格虽然便宜，但是得多斤起售。

“之前羊肉要四五十元一斤，现在一天一个价，竟然便宜

这么多，我想赶紧多买点。”市民孙女士说。

## “优惠羊肉”众说纷纭

记者走访了沧州市区其他售卖鲜羊肉的店铺和摊位，发现大部分商家的鲜羊肉价格基本在每斤30元左右，价格比民族路上的摊位要高些。

不过，一些商家也推出了“优惠羊肉”。在任丘、南皮，在沧州市区北大院菜市场 and 维明路附近，有商家将“优惠羊肉”的价格定为每斤18元到25元不等，吸引了不少顾客。

对于羊肉为何突然降价的问题，一位售卖羊肉的摊主表示，他之所以卖的便宜是想靠价格吸引更多顾客，可能其他商家

也效仿他降价，所以大家就这样“内卷”了起来。

市民张女士前几天买了一些每斤20元的羊肉。“感觉跟之前吃的羊肉差不多，趁便宜正好多买些。”张女士说。

还有一些市民对羊肉的品质表示担心，准备观望一段时间再看情况购买。

不少市民就这几天部分商家羊肉价格“跳水”的事展开了讨论，从羊肉来源、养殖方式、“价格战”等方面探讨，一时间众说纷纭。

## 业内人士：羊肉降价原因多

根据农业农村部此前发布的10月第2周畜产品和饲料集贸市场价格情况，据对全国500

个县集贸市场和采集点的监测，10月份第2周（采集日为10月11日），全国羊肉平均价格为每公斤78.04元，比前一周下跌0.3%，同比下跌6.0%。河北、内蒙古、山东、河南和新疆等主产省份羊肉价格为每公斤70.29元，比前一周下跌0.3%。另据农业农村部监测，截至10月25日14时，全国农产品批发市场羊肉价格为每公斤62.54元。

对此，记者咨询了一位从事肉用羊养殖的业内人士。他表示，羊肉的价格变化与多种因素有关，其中影响最大的就是市场供需关系。近两年，为迎合市场，众多从业者投入到肉羊养殖中，导致市场供应过剩，羊肉价格走低。

他说，羊肉降价还有另外一个原因。为了降低饲料成本，养殖户会让羊尽早出栏。国庆节过后，羊肉的消费需求较此前有所下降，往往这时不少养殖户的羊也推向市场，以便下一批羊能赶在春节消费旺季时出栏，因此羊肉市场更加饱和。

“一般来说，山羊肉比绵羊肉要贵。如果是大母羊育肥，肉价还要更便宜一些，但是口感不如其他的羊肉。”这位业内人士表示，除了市场环境因素，“低价羊肉”也可能与羊的品种、来源、养殖方式和商家竞争手段有关。有时商家可能会把某些部位的羊肉价格定低一些，吸引顾客，这样销售时也能促进其他高价部位羊肉的销量。

他提醒市民，购买羊肉时，尽量选择肉质鲜亮，自带光泽的羊肉。肉色红是红，白是白，这样的羊肉质量和口感比较好。

## 沧县农家妇女张宸

# 让更多人了解沧州旱碱麦面花

本报讯（记者 姚连红）中国妇女第十三次全国代表大会正在北京召开。出席会议的我市代表张宸带到会场的手工作品“出圈”，让更多人认识了旱碱麦制作的沧州特产。

32岁的张宸是沧县

兴济镇赵庄子村的一名农民。她来到北京参加中国妇女第十三次全国代表大会，行李箱中一袋动物图案的“馒头”引起了众人的关注。“这是用旱碱麦做的面花。临出发前，我和村里的姐妹亲手赶制出来的，专门带

到北京与大家分享。”说起带着面花参会的初衷，张宸满心喜悦。

张宸大学毕业后便返回家乡当起了新型职业农民，不仅自己学习农业种植知识，更是带动村里的妇女创业。创办面花制作作坊就是其中一项。

“旱碱麦做出来的馒头色泽白净、口感香甜、富有嚼劲。”张宸说。

张宸说，很荣幸能参加中国妇女第十三次全国代表大会，既高兴又深感责任重大。以后，她会继续研究“谁来种地”“怎么种地”的问题。

## 《沧县武术》作品研讨会召开

本报讯（记者 刘冰祎 见习记者 刘学超）日前，《沧县武术》作品研讨会召开（右图）。

《沧县武术》作者刘永福，致力于运河文化、体育文化、武术文化的挖掘整理。《沧县武术》一书的编写历时两年多，全书分上、下两册，通过若干专题对沧县武术的历史

发源、武术名家、武术文化、武术事件、团体组织、深远影响等进行了系统翔实的介绍和探讨。

与会嘉宾学者及武术爱好者们展开了热烈的讨论和交流。大家一致认为，《沧县武术》一书对沧县武术文化追根溯源，聚精敛粹，将促进其传承发展。



## 市税务局助力文明城市建设 为居民讲家风故事

本报讯（记者 姚连红）为弘扬中华传统美德，助力文明城市建设，近日，市税务局工作人员来到运河区育才路社区开展“家风故事讲堂”活动。

近日，运河区育才路社区活动室里聚集了不少党员居民代表、志愿者和热心居民，“家风故事讲堂”如期开课。当天，市税务局的宣讲人员将同事刘彪、田树旬、张瑞东3人的家庭故事收集整理，与居民分享。

居民刘女士说，这次“家风故事讲堂”让她收获特别大，学到很多与父母、子女相处的方式。市税务局工作人员表示，今后，他们会将更多好的家风故事“搬上”讲堂，让家风文明建设推动城市文明建设。

创文明城市 建美好家园